

# 山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པ་བ་།

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2020年2月

14

星期五  
庚子年正月廿一

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1916 期

今日 4 版

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 分析新冠肺炎疫情形势研究加强防控工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持以人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。

在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松

做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,要围绕提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率,抓好疫情防控的重点环节。

(下转第三版A)

## 许成仓与各县(区)委书记 视频连线安排部署近期工作

本报讯(记者 崔昭) 2月11日上午,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓与各县(区)委书记视频连线,分析新冠肺炎疫情疫情防控工作形势,安排部署疫情防控、维护稳定和经济社会发展各项工作。他强调,各县(区)、各部门和广大干部职工要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,认真贯彻2月3日中央政治局常委会会议、习近平总书记到京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神和习近平总书记一系列重要指示批示要求,贯彻党中央、区党委决策部署,严格落实疫情防控各项措施,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚决打赢打好疫情防控阻击战、脱贫攻坚战、维稳持久战。

市委领导龚兵、丹增、燕红、拉巴加布出席。

会议要求,要继续抓好疫情防控工作。要认真学习领会习近平总书记关于做好疫情防控工作的重要讲话和一系列重要指示批示精神,坚决

贯彻落实党中央、区党委关于疫情防控工作的既定安排部署,按照“坚定信心、同舟共济,科学防治、精准施策”的要求,坚决克服侥幸心理和松懈麻痹心理,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚持以防为主,以输入为重点,突出社区管控,特别是各生活小区、人流密集场所的管理,加强外来人员体温监测和登记管理,教育引导群众少出门、少出村、不聚会。要减少宗教佛事活动,进一步加强联防联控、群防群治,严防死守、不留死角,筑牢打赢疫情防控阻击战的铜墙铁壁。

要完成全面建成小康社会任务。在做好疫情防控工作的同时,要集中精力打赢打好脱贫攻坚战。要保持政策连续性,落实好“四个不摘”的要求,巩固提升脱贫攻坚成果,努力实现高质量脱贫。要转变作风,有序深入一线、下沉基层开展工作,从严从实、查漏补缺,把各方面工作做深做细做实,确保材料齐全、人员到位、工作细致、措施管用、责任落实,

以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,打赢脱贫攻坚战,决胜全面建成小康社会。

要持续做好维护稳定工作。深刻认识西藏的主要矛盾和特殊矛盾,始终保持清醒头脑,时刻绷紧维护稳定这根弦,保持警惕、严阵以待,防患于未然为原则做工作,防止出大事打基础做准备,以敢于担当负责、标准高、要求严、措施实、工作细、作风硬、纪律严、执行力强的精神状态,继续落实好巩固好各项维稳措施,全面落实党政军警民联防联控机制,加强社会面管控,严格宗教领域管理。要紧密结合当前疫情防控工作,加强舆论引导和舆情应对工作,教育引导广大群众不信谣、不传谣、不造谣,及时疏导情绪,确保社会稳定长期全面稳定。

要确保市场供应,营造欢乐祥和的节日氛围。要加强藏历新年期间物资调配和市场供应,主动帮助各商户、供应商解决运营中遇到的实际困难,确保蔬菜、肉蛋奶、粮食特别是牛羊肉、酥油等居民生活必需品供应,维护正常市场秩序,实现供应充足、

物价稳定。要坚持以人民为中心的发展理念,创新工作方式方法,通过代理采购、集中采购等形式帮助广大基层农牧民群众筹办年货,减少外出,降低可能发生的疫情防控风险。要把藏历新年期间疫情防控工作与移风易俗相结合,大力宣传普及卫生健康及疫情防控知识,教育引导广大农牧民群众节日期间少出门、不聚集,倡导文明新风尚,养成健康的生活习惯。

要加快边境地区发展。要加快推进边境小康村建设,提前谋划、及早部署,根据不同项目的实际情况,明确时间表、路线图,制定好项目管理和施工人员进驻方案、建材准备方案、开工方案等,把各环节工作做深做细,确保边境小康村顺利开工建设。要加大力度,加强沟通配合,积极稳步推进边边搬迁,确保边疆巩固、边境安宁。

要统筹谋划做好复工复产准备工作。加强分类指导、有序推进复工复产。

(下转第三版B)

## 普布顿珠在政府常务会议上强调 统筹抓好疫情防控和当前各项工作

本报讯(记者 次仁龙布) 2月11日,市委副书记、市长普布顿珠主持召开政府第58次常务会议,贯彻落实党中央、区党委、市委近期相关会议精神,分析研判当前工作中存在的困难和问题,进一步安排部署全市疫情防控和当前各项工作。

副市长索朗曲巴、王霞、江嘎出席并传达有关精神。

会议听取了相关企业运行保障和复工复产方面存在的困难和问题,各相关部门2020年工作启动推动情况汇报。

普布顿珠强调,全力以赴抓好疫情防控和当前各项工作。严格落实“十个一律”工作机制,加强疫情防控工作的同时,统筹推进好改革发展稳定各项工作。

紧盯时节抓好农牧生产。提前谋划春耕春播准备工作,做好种子、农家肥积造调运等工作,扎实做好接羔育幼、防灾减灾、动物疫情、保障蔬菜供应等工作。

稳妥有序抓好企业复工。在做好疫情防控工作的基础上,指导企事业单位做好人员分批有序错峰返岗,有序组织复工复产。

统筹协调抓好重大工程。全面梳理项目前期工作开展情况,做深做细做实项目前期各项工作。开辟绿色通道,为新建项目顺利开工奠定坚实基础。

分类分批抓好项目复工。稳妥抓好项目复工。在建项目要做好施工场地疫情防控的同时分级分领域协调解决存在的问题和需求。有序做好施工管理人员返岗工作,在严格落实防控措施的前提下,采取“企业申报需求、地方统筹协调”的方式稳妥组织分批返岗。

持之以恒抓好脱贫攻坚。坚持目标导向和问题导向,即知即改、立行立改存在的突出问题。实施好矮化苹果、葡萄、核桃种植等涉农产业项目。

前赴后继建设幸福家园。倒排工期,按周、按月、按季度制定工作进度表,督促设计单位加快推进项目前期工作,确保项目如期开工。

有条不紊抓好城乡建设。聚焦乡村振兴战略,加强对上跑办衔接,争取更多的农牧区基础设施和公共服务领域补短调运等工作,扎实落地落地。稳步推进边境小康村建设。

提前谋划抓好植树造林。扎实推进“万人万亩义务植树造林”活动,加强植树点的水利设施建设,规范做好各类苗木采购工作。

科学统筹抓好物资保障。强化统筹协调,建立重要物资供应绿色通道,全力保障应急物资和人员运输线路畅通运行,优先保障生产生活必需品的运输、储存和供应。

### 西藏日报评论

没有什么比真情和希望更加温暖,没有什么比大爱和团结更有力量。一方有难,八方支援。面对严峻考验,中华民族总是发出无比炽热的无疆大爱,迸发出世所罕见的民族亲情,映照出举世瞩目的中国力量,凸显出强大的向心力和凝聚力,护佑江河安澜、人民安宁、国家安康。面对疫情来袭,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有全国人民的万众一心,五十六个民族同舟共济,我们坚信,没有克服不了的困难,没有迈不过去的坎。中国人民一定会夺取疫情防控人民战争、总体战、阻击战的全面胜利。

中华文明五千年,江河奔涌六千里。生活在江河源头的西藏各族人民与全国人民同饮一江水、团结一家亲,自古就是血肉相连、休戚与共,从来就是心连心、同呼吸、共命运。长期以来,在党中央的关心关怀下,在全国人民的无私援助下,西藏发展长足进步,高原边疆和谐巩固,各族群众幸福安康。党的恩情比天高,全国人民的厚谊比海深,西藏各族人民始终铭记在心。从1998年的抗洪抢险,到2003年的抗击非典,再到2008年的地震救灾,从1998年藏北雪灾,到2015年日喀则“4·25”地震,再到2018年堰塞湖地质灾害,在一次次胜利抗击灾害的英勇斗争中,西藏人民与全国人民始终同舟共济,发扬团结友爱、共克时艰的光荣传统,共同书写了一幕幕可歌可泣、感天动地的人间真情大爱,彰显了社会主义制度的无比优越性。

疫病无情,人间有爱。在这次抗击新冠肺炎疫情中,守望相助的力量再次迅速汇聚,团结友爱的真情再次紧紧凝聚,西藏各族人民以自己的行动表达对湖北人民、对祖国的深深热爱之心、感恩之情。广大医务工作者、抗疫工作者主动请缨,义无反顾冲锋在前;干部群众、各行各业、各族各界纷纷踊跃捐款捐物支援湖北一线;学校师生、文艺工作者、新闻工作者积极创作各种文艺作品讴歌抗疫精神、传播正能量;在武汉的学生家长,与武汉人民共同抗“疫”。

(下转第三版C)

## 以无疆大爱凝聚战『疫』伟力

## 放心! 你的“菜篮子”稳了 ——我市“菜篮子”工程琼结标段蔬菜基地见闻

本报记者 万李



图为蔬菜基地日光温室里,绿油油的西葫芦长势喜人。

本报记者 万李摄

在疫情防控期间,作为民生大事的“菜篮子”保障工作尤为重要。近日,记者走进我市“菜篮子”工程琼结标段蔬菜基地一探究竟。

我市“菜篮子”工程是2017年建设、2019年竣工的民生工程,分为乃东基地和琼结基地,占地2000余亩,共有700余座日光温室。

走进琼结蔬菜基地,温室大棚一片连着一片,棚里温暖明亮,青青

的黄瓜,鲜红的番茄,弯弯舒展着绿油油的叶子……各种新鲜的瓜果蔬菜长势正旺。

“目前,琼结基地有348个日光温室大棚,10座育苗温室,1座智能温室,产出黄瓜1万余斤、菠菜5000余斤、西红柿、茄子、萝卜预计产出25万斤。春节、藏历新年期间,每天我们可向市区供应辣椒、萝卜、西红柿、黄瓜、茄子、莴笋、西兰

花等9种蔬菜3000余斤,能够满足市民的消费需求。”基地负责人王军介绍。

采访中,王军从枝头摘下一枚红扑扑的番茄让记者尝一尝,酸甜可口的滋味令人惊艳。

“我们的蔬菜鲜,我们的瓜果甜,那是有秘诀的!”王军介绍,基地采取自动化种植技术,

(下转第三版D)

## 普布顿珠在贡嘎扎囊调研

本报讯(记者 次仁龙布) 2月10日,市委副书记、市长普布顿珠先后来到贡嘎县防洪堤、县人民医院、热麦寺、贡嘎扎囊疫情联合检查点、扎囊县卓于水库、吉汝乡、吉汝乡检查点、扎其乡朗赛林检查点、乃东区公安局迎宾亭一级公安检查站等地,调研指导疫情防控、年货供应、项目开工、重点项目建设等情况。他强调,要坚持一手抓疫情防控工作,一手抓发展稳定生态,在疫情防控决心不变、劲头不松、力度不减的前提下,支持企业复工复产、项目开工建设,全面实现一季度各项工作“开门红”。

在贡嘎县人民医院门口,工作人员对每位进入人员测量体温,询问相关信息。普布顿珠详细了解医务人员数量、病床张数、医用物资储备、发热人员处置等情况,代表市委市政府,代表市委书记许成仓,向全市奋战在疫情防控工作的医务工作者表示慰问。普布顿珠对医院当前开展的各项工作表示肯定并指出,广大医务工作者是疫

情防控工作中的先锋队 and 主力军,一定要发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,坚定战胜疫情的信心。同时,要加强业务培训和指导,进一步提升医护人员专业水平。

在热麦寺,普布顿珠对寺管会带领广大僧众开展的一系列行之有效措施给予了充分肯定。他要求,全市各级寺庙管会和广大僧众要认真践行“四条标准”,众志成城、凝心聚力,为维护全市社会稳定、打好疫情防控攻坚战贡献力量。

调研中,普布顿珠采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场”的方式,检查我市道路沿线疫情防控措施落实情况,并代表市委、政府向奋战在疫情防控一线的执勤人员表示慰问。他指出,交通卡口是疫情防控的关键环节,要坚持逢车必查、逢人必测,严防输入性疫情,并叮嘱执勤人员要强化防护措施,做好自我防护。

(下转第三版E)

## 我市新时代文明实践中心 助力疫情防控

### 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯 连日来,我市各级新时代文明实践中心(所、站)积极响应疫情战斗的号召,组织全市8048名新时代文明实践志愿者积极开展疫情防控志愿服务活动,取得了较好成效。截至目前,全市22个新时代文明实践中心、140个实践站(所)共开展志愿服务活动10178场次,受众达8.7万余人次。

党员志愿者“强信心”。新时代文明实践党员志愿者们勇于担当,主动作为,积极投身疫情防控工作中,广泛发动群众、组织群众、凝聚群众,全面落实疫情防控各项措施。琼结县拉玉乡新时代文明实践所组建党员流动“小喇叭”广播队,收集整理区、市、县关于疫情防控知识的藏语音频资料,每天两次

为农牧民群众循环播放疫情防控小知识,赢得群众一致点赞。贡嘎县新时代文明实践中心党员志愿者们通过张贴疫情防控“宣传单”、“倡议书”、面对面讲解等方式,向群众科普新冠肺炎的临床表现、传染源、传播途径及预防的措施、方法等内容。

专业志愿者“暖人心”。广大科技、科普、卫生健康、交通劝导志愿者们积极奔赴疫情防控第一线,充分发挥自己专业知识优势助力疫情防控工作,坚决做到“帮忙不添乱”。琼结县拉玉乡新时代文明实践所组织返乡大学生组成大学生巡回“小讲座”宣讲队,以官方发布的西医、中医、藏医等方面的疫情防控知识为重点,组织2至3户“双联户”为群众举办“小讲座”80余场次,科普宣传相关防疫知识。乃东区新时代文明实践中心组织藏医院藏医医务人员,

(下转第三版F)

## 我区首例新冠肺炎患者治愈出院

西藏日报拉萨2月12日讯(记者 晓勇 拉巴卓玛 索南才让 索朗群培) 经自治区级定点医院——自治区第三人民医院医护人员18天的精心诊治和护理,专家组评估认为符合国家卫生健康委最新新冠肺炎确诊病例解除隔离和出院标准,2月12日下午,西藏首例新冠肺炎患者治愈出院。这是迄今为止,西藏唯一一例确诊的新冠肺炎患者。

在自治区第三人民医院,治愈出院的西藏首例新冠肺炎患者张

某表示,特别感谢西藏的医疗机构,感谢连日来没日没夜照顾他的自治区第三人民医院医护人员。他说:“我被确诊后,心情很不好,那种情绪很复杂,害怕又难过,整个人变得也很焦虑。这里的医护人员专门成立了一个疏导心理团队,每天治疗之余,也替我疏解心理问题,医院还给我配了个电脑缓解我的紧张情绪……我无法用语言来表达这种心情,真的特别感谢医护人员,也感谢西藏人民。”

一直以来参与西藏首例确诊

患者医疗救治工作的自治区第三人民医院肺二科主任、副主任医师花德来说,首例患者治愈出院,我们感到十分高兴。“这段时间治疗团队基本都扎在医院,作为团队负责人,虽然也会担心,但是为了不让成员太紧张,我每天带头进病房,每天乐观积极面对病患,为整个团队的付出和努力感到由衷的高兴。接下来,我们团队成员还需要对身体进一步检测,还要在医院各自宿舍接受14天的医学观察。”

(下转第三版G)